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çaksın, şöyle yapacaksın, böyle yapacaksın fi­
lân denir ve o çerçeve içinde de Hükümet karar­
name çıkarabilir. Buma göre hiçjbir sakınca yok­
tur. Yani biz Hükümete vâsi bir salâhiyet ver­
miyoruz. Hükümete kendi haklarımızı tefviz et­
miyoruz. Onun mukayyet bir şart ve muayyen 
bir çerçeve içinde vazife görmesini tesbilt etmek 
istiyoruz. Ben, öteden beri bilirsiniz, bu kürsü­
lerde bu noktai nazarları hiçbir zaman kabul 
etmsmisimdir. Ama madem ki, bu şekle girmiş­
ti!', bunla hiçbir sakınca görmüyorum. Onun 
içiıa ana'kanun, büyük kanun, küçük kanun di­
ye bir ayrım yapılmasına imkân olmadığını ve 
Yasama Meclislerinin vereceği salâhiyetlerle 
her türlü kararnamenin çıkarılabileceğini ve bil­
hassa bugün ihtiyacı çok önemli olan ve hepi­
nizi ve bütün milleti ilgilendiren reform işleri­
nin biran evvel yapılması gayesiyle pekâlâ 
partiler bir araya gelirler, bu yetki verilecek 
kanunun esaslarım tesbit edebilirler. Birinci 
misali, Anayasanın tadili işinde partiler göster­
mişlerdir. Demokrasinin iyi bir hamlesi olmuş­
tur. Bunu buradan övdük ve övmekte devam 
edeceğiz. Bundan sonra da milletimizi, memle­
ketimizi ilgileındiren, hakikaten ihtiyaçlara te­
kabül edecek kararname çıkarma yetkisinin, 
yine çerçeve kanunu içinde Hükümetimize ve­
rilmesi hususunda partilerin el ele vererek bir 
sonuca varmalarını temenni ederim. Saygılar 
sunarım. 

BAŞKAN — Sayın Tuna buyurunuz. 
KÂMİL KARAVELİOĞLU (Tabiî Üye) — 

Sayın Başkan, sıram geldiğinde komisyondan 
bir sual sormak istiyorum. 

AHMET NUSRET TUNA (Kastamonu) — 
Muhterem arkadaşlar, Sayın Karaman'm par­
timize olan ithamı olmasaydı tekrar huzuru­
nuzu işgal etmiyecekti'm. Benim sözlerimden ya­
hut arkadaşımın takririnden nasıl bu mânayı 
çıkarttı, bilmiyorum. Talebedilmiş, yapılmış, 
imzalanmış, huzurunuza gelmiş bir madde var. 
Bu madde üzerinde birkaç günlük bir müna­
kaşa var. 'Bu münakaşaların sonunda bir par­
tili arkadaşım tütüyor «bu metinden ilâve edi­
len kısımlar çıksın» diyor. Ben tutuyorum gru-
pum adına bu fikre iştirak etmediğimizi be­
lirtmek üzere söz alıyorum, Ibu (beyanda bulu­
nuyorum. 

iBir iki gün evvel Adalet Partisinin neşret­
miş olduğu bildiri dolayısıyla Bayın Kara­

man'm Ibu ithamda bulunması için haklı bir 
sebebolmadığını ifade etmek liçin huzurunuza 
çıktım. 

Ne diyor o bildiri, «Biz reformların tarafta­
rıyız, reform gibi millet hayatına istikâmet 
verecek anakanunlar...» 

VEHBİ ERSÜ (Tabiî Üye) — Ciddî konu­
lar. 

AHMET NUSRET TUNA (Devamla) — 
«... anakanunlar Meclislerde enine (boyuna mü­
zakere edilmelidir, bu suretle bunların esasları 
tesbit olunmalıdır.» Denen bu. Reformlar yapıl­
sın, reformların yapılmasının takipçisi, taraf­
tarı olacağız. Ancak, bir kararname ile Hükü­
metin (halledeceği mevzu olmasın, sizin huzur­
larınıza gelsin, Meclis karar versin, esasını hu­
dudunu Meclis 'tesbit etsin. 

Muhterem arkadaşlar, eğer parlamenter ni­
zamın samimî taraftarı isek, Meclislerin üstün­
lüğünü kabul etmeye mecburuz. Denen de bu. 

Reform gibi (bir millet hayatında müessir 
istikamet çizecek (bir kanun, kararnamelerle 
tanzim olunmasın. Meclislere gelsin, Meclisler­
de enine boyuna müzakere edilsin, Meclis kara­
rını versin ve kanunu çıkarsın. Mevzu bu. 

Bu itibarla, «efendim, Adalet Partisi bunu 
istedi ama kendisi için istemiş» Arkadaşlar, 
tâdil, bir Anayasa tadilidir. Elbet bu Meclisin 
güven 'oyunu kim kazanmışsa, o gelecektir, mu­
vaffak olacaktır. 

«Reformun aleyhinde olmamız dolayısıyle». 
Hayır Tekrar arz ediyorum, reformların taraf­
tarıyız, reformların takipçisiyiz, ama şunun da 
taraftarıyız, millî iradeye saygılı, Meclislerin 
üstünlüğüne bağlı (bir teşekkülüz. Milletlerin 
haaytma istikamet veren anamevzular Meclis­
lerde kemâli ile müzakere edilsin diyoruz. Mec-
lislerdeki müzakerenin daha iyi neticeye vara­
cağı inancını iman şeklinde muhafaza ediyoruz. 

Mâruzâtım budur, teşekkür ederim. 
BAŞKAN — ISayın (Karavelioğlu. 
KÂMİL KARAVELİOĞLU (Tabiî Üye) — 

Sayın Başkan, 64 ncü maddenin grupça aley­
hinde olduğumuzu beyan etmeye 'ihtiyaç duy­
muyorum. ibretle tesbit ediyorum M, «Sayın 
A. P. iG-rup (Başkanının ağzından M. ncü mad­
denin ret gerekçesini dinlemek fırsatını bulu­
yoruz. 

BAŞKAN — 'Grup sözcüsü değil efendim, 
şahsı adına konuşan bir arkadaş. 
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